

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, miércoles, 4 de enero de 1939 — Año XLIV — Núm. 14.570 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Los oficiales que tienen que hacer respetar la no intervención, controlan a diario la intervención italiana... Para enviar a Londres, metódicamente, sus informes de SIN NOVEDAD.

¿No le sugiere esto nada, Mr. Plymouth?

Con su firme resistencia el Ejército de la República prepara el terreno para la VICTORIA

El Consejo Nacional de Industrias de Guerra Resistir y vencer

El Ministerio de Defensa Nacional acaba de dictar una Orden nombrando a los representantes de los Departamentos y Organizaciones que tienen que constituir el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, creado por Decreto de 8 de octubre último.

Forman parte del nuevo organismo representantes del Ministerio de Defensa Nacional, del de Hacienda y Economía, del de Trabajo, de las dos Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T. y un coronel delegado del Estado Mayor Central.

El Consejo Nacional de Industrias de Guerra figuraba como una de las sugerencias de la U. G. T. y la C. N. T. al Gobierno de la República consignadas en el Pacto de Unidad de Acción firmado en marzo del año pasado. Después del Decreto centralizando, en manos de la Subsecretaría de Armamento y Municiones, todas las empresas productoras de material de guerra, era muy conveniente la existencia de un organismo como este Consejo Nacional que acaba de ponerse en marcha con la participación de representantes de los trabajadores.

El Comité Nacional de la Unión General, reunido con carácter extraordinario durante los días 13 de septiembre al 2 de octubre último, se ocupaba del problema de las Industrias de Guerra y señalaba la conveniencia de continuar una política de militarización que significase el sometimiento del personal técnico y obrero a la disciplina y fuero militares, concediendo al mismo tiempo a dicho personal los derechos que corresponden a los soldados incorporados.

Los acuerdos de la U. G. T. y la C. N. T. van siendo recogidos por el Gobierno y traducidos en disposiciones que aparecen en la "Gaceta". Se dictó el Decreto centralizando las Industrias de Guerra y ya sólo falta dictar las normas de aplicación correspondiente, cosa que reputamos muy urgente llevar a cabo por tratarse de un Decreto del 16 de agosto último. Se dictaron luego las disposiciones relativas a la consideración de soldados para los obreros víctimas de los bombardeos, y muy recientemente se han dictado las normas para la graduación militar de los responsables en fábricas y talleres.

El Consejo Nacional de Industrias de Guerra tiene asignada una tarea muy importante en relación con la planificación, aumento y mejora de la actual producción de guerra, y los obreros de la U. G. T. y la C. N. T. no le negarán su concurso y colaboración, siendo uno de los organismos suzerinos por las dos Centrales Sindicales.



España vencerá a los invasores. Vencerá porque resiste heroicamente detrás de las fortificaciones, en las trincheras de la libertad, al pie de sus cañones, ante cuyo ímpetu está siendo quebrantado el ejército italiano

La victoria está próxima

Por PHILIPPE LAMOUR
Director de la Revista Ilustrada "Messidor", órgano de la C.G.T. francesa

El enemigo — por fin — tiene una victoria. El sábado, para cerrar simbólicamente este año en el que le ha faltado ganar su guerra injusta, y ha ganado justamente el desprecio de todos los hombres libres, ha hecho asesinar inicuamente a algunos viejos, a algunas mujeres, a algunos niños, que respiraban la dulce noche del invierno catalán.

En el frente, el mismo día, los ataques habían fracasado. He aquí bien claramente la situación del fascismo español al borde del año 1938. Para un observador superficial, nunca la situación ha podido parecer tan desfavorable para la República.

Para nosotros, la resistencia es un éxito constante. No se ganan las guerras modernas con victorias militares aplastantes. La victoria es para aquel que se mantiene firme el último cuarto de hora. Estamos seguros de que

siempre quedará en pie un español digno de la libertad.

Y la voluntad de resistencia — a pesar del frío, del hambre, de los atentados criminales de la aviación — es tal, que el Gobierno republicano ha podido anunciar una campaña de invierno, lo que los rebeldes no han podido hacer.

Para intentar satisfacer a una opinión dividida e inquieta, se han visto en la obligación de buscar, cueste lo que cueste, un éxito militar emprendiendo, en el corazón del invierno, la iniciativa de una ofensiva. Si esta ofensiva hubiese obtenido éxito, como aquella de marzo, hubiera podido sostener la confianza durante algunos meses. Pero su fracaso, al presente claro, tendrá consecuencias destacadas.

El fascismo no está fundado sobre la razón, sino sobre el prestigio. No resiste el fracaso.

La situación presente recuerda aquella de Alemania en 1918. Es necesario no olvidar que Francia ganó en cuatro meses la guerra que había perdido durante cuatro años. En realidad Francia no ganó la guerra. Se la hizo perder a los alemanes, en un territorio invadido, cuando los alemanes habían vencido a los rusos, a los rumanos, a los serbios, y la

derrota de Italia en Caporetto constituía uno de los más vergonzosos desastres de la historia militar, preludio de nuestra hermosa victoria de Guadalajara.

En julio de 1918, Alemania había emprendido un esfuerzo que debía constituir el esfuerzo supremo. Todas sus tropas, procedentes del frente oriental, eran lanzadas en masa contra el ejército francés. Se había prometido al pueblo alemán el triunfo a breve plazo. El 15 de julio las tropas alemanas habían pasado el Marne y marchaban sobre París. El 18 de julio, a las cinco de la mañana, Francia se encontraba en la más peligrosa situación de su historia. A las diez, el general Mangin atacaba de flanco entre Chateau Thierry y Villers Cottelets.

A partir de este momento Alemania, descorazonada, fué de derrota en derrota.

Cuatro meses después, la victoria francesa.

Una ofensiva que fracasa, es una derrota. Una defensiva que da resultado, es un éxito.

Francia está en camino de perder la guerra. En primavera propondrá un último esfuerzo. Fracasar. Será su hundimiento y la liberación de España.

¡Valor, camaradas!

Las repercusiones de nuestra resistencia

MUSSOLINI creía en una «liquidación» rápida y en masa de la República Española

Y el fracaso de su ofensiva contra Cataluña causa en Roma enorme confusión

PARIS, 3.—Geneviève Tabouis estudia en "L'Oeuvre" las repercusiones que sobre los planes de Mussolini tendrá la resistencia republicana a la ofensiva rebelde, y dice:

"Las noticias que llegan a Roma sobre la ofensiva de Franco provocan una especie de confusión en las altas esferas fascistas. Es Mussolini personalmente quien ha querido esta operación, a pesar de la opinión de los técnicos militares e incluso de la del Estado Mayor Central de Franco. Todos juzgaban que era muy difícil emprender una ofensiva en diciembre, pero el Duce se ha empeñado en ello y desde hace dos meses han sido considerable los envíos de hombres y material a la España franquista.

Mussolini creía en una liquidación rápida y en masa de la República Española.



EL

pañola. Había trazado todos sus planes partiendo de esta hipótesis y ya había proyectado enviar a Libia las tropas italianas, actualmente muy numerosas, que se encuentran en la Península española. Pensaba que esto constituiría una amenaza eficaz contra Francia.

Por otra parte, quería servirse de este éxito en España para que Inglaterra cediera durante la visita de Chamberlain a Roma. Pero el fracaso de la ofensiva ha producido en Roma una enorme impresión. Ciertos círculos, particularmente bien informados, lo explican por la incapacidad de los jefes militares españoles del Ejército rebelde, así como a la bajísima moral de los legionarios, obligados contra su voluntad a batirse en territorio extranjero.

Mussolini se obstina contra todos en esa ofensiva de España. No ha perdido la esperanza de obtener un éxito resonante en el curso del mes de enero y por esto ha dado ayer órden (Continúa en la página 4)

Un proyecto demorado largo para un viaje tan corto!

En el frente del Este ha sido apresado un tanque italiano que lleva la siguiente inscripción tartarinesca:

«Ahora a Barcelona; en seguida a Túnez; después a París y Moscú.»

El tanque que pretendía realizar todas estas proezas ha quedado en nuestras líneas del Segre a disposición de los soldados de España, y, como éste, a docenas son los aparatos de la invasión que siguen la misma suerte.

Un saludo de Indalecio PRIETO, desde Santiago de Chile, al Presidente COMPANYS

El Presidente de la Generalidad ha recibido el siguiente telegrama del ex ministro de la República, Indalecio Prieto:

"Companys, Presidente Generalidad, Barcelona. Desde Centro Catalán, luego de cincuenta y siete días de la tierra y de sentirme fortalecido por vólos terribles, envío un saludo a Chile por victoria contra invasor, envíame fraternales deseos de salud, Indalecio Prieto."

El señor Companys correspondió a dicho telegrama con el que sigue: "Indalecio Prieto, Centro Catalán, Santiago de Chile. Me ha causado profunda emoción su saludo. Soy un hombre de Centro Catalán, esas condiciones son honorables para mí. Me siento más vivo y heroico al alma de Cataluña en la lucha por su libertad y por la independencia española. Te abraza, Companys."

La victoria está próxima
Salud
Luis Ferrer

UNA PREGUNTA INDISCRETA PARA MR. CHAMBERLAIN ¿Qué hará el Gobierno inglés ante el ataque en aguas inglesas contra el «José Luis Díez»?

LONDRES, 3.—La Prensa inglesa, al examinar la situación internacional, sigue manifestando su oposición a cualquier negociación diplomática que pueda tener como finalidad una ayuda directa o indirecta a Franco.

El redactor diplomático del "News Chronicle", Vernon Bartlett, escribe: "Actualmente tres problemas reclaman una acción energética, sin la cual el prestigio inglés sufrirá todavía más. ¿Qué hará el Gobierno a propósito del ataque en las aguas inglesas contra el destructor del Gobierno español "José Luis Díez"? ¿Qué hará el Gobierno frente a la actitud negativa de Franco, el cual no quiere pagar un céntimo de indemnización por los barcos mercantes ingleses hundidos? ¿Qué hará el Gobierno a propósito del bombardeo en alta mar del barco mercante inglés "Marion", a pesar del acuerdo de Nyon? Cualquiera que sea la contestación, ésta no puede ser el reconocimiento de los derechos de belligerancia a Franco."—A. E.

La Fiesta de Noel en la U. R. S. S.



MOSCU 3.—Las vacaciones, escolares de invierno transcurren alegremente para los niños españoles que viven en Moscú y sus alrededores. En todas las Casas de niños se han organizado fiestas de año nuevo. El primer día del año, en la Casa Infantil de la estación "Pravda" se celebraron veladas artísticas, carnavales, etc. En la Casa de los Niños, 500 niños españoles de las Casas de la U. R. S. S. celebraron la Fiesta de Nochebuena, instalada en la Sala de las Columnas de la Casa de los Sindicatos. — A. I. M. A.

PARTES DE GUERRA

Nuestras tropas siguen resistiendo heroicamente Intensa y eficaz acción de la «Gloriosa»

Tres cazas extranjeros derribados

FRONTE DEL ESTE.—En la zona de Cubells nuestras tropas siguen resistiendo tenazmente la presión del enemigo, al que causan extraordinario número de bajas.

Las fuerzas invasoras, con el apoyo de su artillería, atacaron con enorme intensidad por los sectores de Cervera y Cogull, consiguiendo una rectificación de línea, a pesar de heroica resistencia de los soldados españoles, que diezman sus

ataques enemigos en las zonas de Pobla de Claramunt y Cabanilles, fueron rotundamente rechazados. La aviación española ha atacado durante la noche última y toda la mañana de hoy, líneas, concentraciones, depósitos y camiones con fuerzas en el frente y zonas inmediatas al mis-

mo. En combate aéreo han sido derribados tres cazas extranjeros.

DEMÁS FRENTES.—Sin noticias de interés.

La aviación italiana bombardeó las inmediaciones de un hospital en Valencia

AVIACION.—En la mañana de hoy la aviación italiana procedente de su base de Mallorca bombardeó los inmuebles del Hospital Militar y otros puntos del casco urbano de Valencia, ignorándose hasta el momento el número de víctimas ocasionadas en esta agresión.

Combatientes de la República: de vosotros depende que la actual ofensiva italiana sea la última

Gestos de la defensa y resistencia de Cataluña por T. Varderi



Armas automáticas, silenciosas hasta este instante, realizan, en abanico, un fuego de flanco mortal. mente y el eco de las montañas se agrandan en intervalos cortísimos.

Este muchacho de la 34 División tuvo una serenidad verdaderamente impresionante. Un parte, y él, como encaje, va a llevarlo. Terreno de nada y de pronto un alto seco y silencioso disparo de fusil.

Una vez más y como resultado de experiencias bien lamentables, la Junta Local de Defensa Pasiva de España debe recordar a todos los ciudadanos la obligación que tienen de abandonar la vía pública en cuanto se produzcan las señales de alarma avisadas por el peligro de bombardeo.

Una vez más y como resultado de experiencias bien lamentables, la Junta Local de Defensa Pasiva de España debe recordar a todos los ciudadanos la obligación que tienen de abandonar la vía pública en cuanto se produzcan las señales de alarma avisadas por el peligro de bombardeo.

Una alocución del comisario inspector del Ejército del Centro. MADRID, 3.—El nuevo comisario inspector del Ejército del Centro, camarada Estimado Hombrigue, con carácter de toma de posesión del cargo, se ha dirigido a los jefes, oficiales, clases, soldados y comisarios, y entre otras cosas, ha expresado lo siguiente: "En primer lugar, el servicio de todos, mi experiencia de más de treinta años de vida sindical y política y el espíritu forjado en el contacto con los cuadros y comisarios. He de entregaros con verdadero entusiasmo a la lucha en este ejército que ha hecho imposible el paso a Madrid de los invasores extranjeros y los traidores que los ayudan. Mi programa es sencillo, basta saber más de ser un ferriente defensor de la disciplina para que el Ejército sea siempre fuerte. El crédito del Ejército del Centro ha trascendido ya nuestras fronteras y es conocido fuera de nuestras fronteras, lo que ha podido constatar recientemente."

El cupón del ciego. En el servicio público pretendido ayer, día 3 de enero, salieron premiados los números siguientes de dicha serie: con 250 pegas, el 39, y con 130 pegas, el 40.

Instantáneas La resistencia... En las casas y aceras de la ciudad

—Más hombres al frente! ¡Cataluña necesita el esfuerzo de todos sus hijos!... —¿QUE LES HIZO? —No ha vuelto al trabajo desde el último día de diciembre. Está al lado del muelle, que lucha con la muerte para salvar la vida de su hijo. Han ido a verle unos compañeros. El pregunta: —¿Que le hizo mi hijo a los italianos? —Para la respuesta no hay otra palabra: —¡Asesinos!... El muchacho iba hacia su casa, camino de la fiesta íntima y sencilla, con calor de hogar, de la noche en que acaba el año. Se quedó pegado a la acera entre explosivos y bombas. Ahora lucha en el hospital por vivir más.

—¿Quién eres? —¿No me conocés? Soy de los vuestros. —Bueno, ¿y dónde están los rojos? —Corriendo. —¿Y los nuestros? —Seguidme, ¡trápidos! Los cuatro, el enlace y los tres, llegaron a un punto avanzado de las trincheras de la República. El enlace fue a llevar el parte y los otros tres quedaron prisioneros. Más tarde, uno de éstos explicó que en la zona enemiga se obliga a servir a los italianos de la retaguardia un menú de tres platos—incluyendo y a veces langosta—por tres pesetas y media. Mientras ellos y los trabajadores, tienen el consuelo del plato único y escaso, y servido sin grasas y con mucha agua. Temerosos hablan de sus familiares y aseguran que las operaciones las llevan a cabo los italianos. A nuestras preguntas de por qué se encuentran ellos allí nos responden que pertenecían a un grupo de munitonamiento y que se extraviaron. En el fondo no saben aún comprender cómo pudo hacerlos prisioneros un enlace, y menos la serenidad de que éste hizo gala.

EN BENEFICIO DE LA AYUDA A ESPAÑA 10.000 dólares en la subasta de un reloj de Indalecio Prieto

En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama: "VALPARAISO, 2.—El reloj que regala Venezuela en septiembre de 1937 al regresar de Gibraltar, fue subastado hoy por donación miembra de la colonia española, alcanzando el precio de diez mil setecientos pesos, que destinarse a niños españoles.—Saludada, Prieto".

La Fiesta del Niño. Sigue en aumento el entusiasmo que la Fiesta del Niño ha despertado en todos los sectores de Gibraltar, desde el niño al adulto. No hay palabras suficientes para hacer frente a los acontecimientos y alcanzar la libertad de Cataluña y la independencia de la República.

Próximo estreno de grandes films. Prestigioso su marcha ascendente, en la selección de películas antifeudales, Film Popular estrenará durante los meses de enero, febrero y marzo una serie de producciones de gran interés cinematográfico y antifeudal.

«La esclavitud y el feudalismo». Las Ediciones Europa-América han dado a la publicidad el segundo número de su interesante serie "Cuadernos de Estudios de Economía Política", que tiene un excelente acogida han tenido en nuestro pueblo. Este libro por título esta nueva publicación, que consta de más de cien páginas, trata de la esclavitud y el feudalismo, y en ella se hace un detenido estudio de la aparición de las clases en la sociedad humana, el régimen de esclavitud, la acción opresora del feudalismo y los orígenes del capitalismo.

Donadores de sangre. —Debido a la gran necesidad de sangre para curar a los heridos, se pide a los señores de 18 años de edad, de 10 a 1, que se presenten voluntarios en el Hospital de Voluntarios Marceleses en el día 4 de enero.

ESOPASIA España y la libertad religiosa

POCO a poco todos van enterándose de que por muchos esfuerzos que realicen jamás no logrará obtener en la zona de su dominio orden y normalidad semejantes a las que existen en la zona republicana. Hace ya mucho tiempo que nadie ignora la falsedad de la propaganda italiana que se realiza contra nosotros. La prensa enemiga nos atribuye atrocidades que por lo burdas, hacen reír incluso en el campo enemigo.

Repetimos complacientemente estas nobles palabras que ayer transcribimos para que los obsecados e infelices de España conozcan la verdad. Este sacerdote que practica el culto religioso en la zona leal de España y Franco ofrecer un testimonio de tolerancia, respeto y libertad semejante al de este sacerdote?

Donativo de leche para los niños de Madrid. Noticias de Buenos Aires dan cuenta de que la Federación Católica de Ayuda a la República Española (F.O.A.R.E.), por intermedio de su secretario, camarada Ricardo M. Sotelo, acaba de suscitar un contrato con la "Financiera", Sociedad Anónima Financiera Comercial, para la adquisición de 120 toneladas de leche en polvo, equivalentes a un millón doscientos mil litros de leche natural.

Victimas de la aviación del crimen. Ayer se dió sepultura a nueve carabineros. Ayer tarde se celebró el entierro de nueve carabineros víctimas de los últimos bombardeos sobre Barcelona.

El Pleno de las J. S. U. de España. Actos de divulgación en Cataluña. Para dar a conocer los acuerdos tomados en el Pleno Nacional de las J. S. U. de España, celebrado recientemente en Madrid, el Comité Ejecutivo de las J. S. U. de Cataluña ha organizado las siguientes conferencias:

«La esclavitud y el feudalismo». Las Ediciones Europa-América han dado a la publicidad el segundo número de su interesante serie "Cuadernos de Estudios de Economía Política", que tiene un excelente acogida han tenido en nuestro pueblo. Este libro por título esta nueva publicación, que consta de más de cien páginas, trata de la esclavitud y el feudalismo, y en ella se hace un detenido estudio de la aparición de las clases en la sociedad humana, el régimen de esclavitud, la acción opresora del feudalismo y los orígenes del capitalismo.

«CATALUNYA». Revista de estudios y documentos. Próxima aparición PUBLICACIONES P. A. G. BARCELONA. CHOFERS Academia New-York. En esta revista de Autores, Poetas, Traductores, Cantos de 2 a 10. Oclinas: calle TALLERS, 85.

Boaquin Costa-3. VENDO AL MAYOR: CIGARRAS CON ALCOHOL, CIGARRAS ANTIFUJADOR, CIGARRAS DE BIENES, CIGARRAS CALZADO, CIGARRAS "NOTA", CIGARRAS MEDIA CARTA, CIGARRAS ESCOLARES, CIGARRAS (GOUT), CIGARRAS SERVICIOS, CIGARRAS Y SOBRES ESCRIBIR, CIGARRAS CON ROSCA, CIGARRAS ESTILOGRAFICAS, CIGARRAS 634, CIGARRAS DE COSER, CIGARRAS ARTÍCULOS, GRAN STOCK, CIGARRAS CALENDARIOS, CIGARRAS y venta de 9 a 2, TELEFONO 10304.

DEFENSA PASIVA. En caso de alarma nadie debe permanecer por las calles. Una vez más y como resultado de experiencias bien lamentables, la Junta Local de Defensa Pasiva de España debe recordar a todos los ciudadanos la obligación que tienen de abandonar la vía pública en cuanto se produzcan las señales de alarma avisadas por el peligro de bombardeo. Una vez más y como resultado de experiencias bien lamentables, la Junta Local de Defensa Pasiva de España debe recordar a todos los ciudadanos la obligación que tienen de abandonar la vía pública en cuanto se produzcan las señales de alarma avisadas por el peligro de bombardeo.

Comité de Barcelona del P. S. U. de C. (I. C.). Gran Asamblea de Información para mañana, día 5, a las seis y media de la tarde, en el Casal Ramón Casanellas (Pedrera), Saló 19 de Julio, en la cual el secretario general del Partido, camarada Juan Comorera. Informará ante los activistas sobre la situación actual y las tareas que corresponde realizar, para hacer frente a los acontecimientos y alcanzar la libertad de Cataluña y la independencia de la República. Presidirá el acto y señalará las conclusiones de trabajo práctico el camarada José Muni, Secretario general del Comité de Barcelona.

tabilla. GRUPOS SINDICALES. P. S. U. Madras.—Hay, miércoles, a las siete de la noche. Ferrocarril M. Z. A.—Mañana, jueves, a las seis de la tarde. Bim y Ila.— Mañana, jueves, a las tres y media de la tarde. F. R. E.— Mañana, jueves, a las seis de la tarde. Funcionarios de la Generalidad.— El próximo sábado, a las cinco de la tarde. Autonóvil.— El próximo lunes, día 9, a las seis de la tarde. RADIOS. I.— Comité de Mañana, mañana, jueves, a las cuatro de la tarde. C.— Cálula de Mañana, domingo, a las diez de la mañana. VIII.— Cálula 120, a las seis y media de la tarde. IX.— Cálula 101 y 102, hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde. Cálula 104, mañana, jueves, a las seis de la tarde. X.— Cálula 110, mañana, jueves, a las siete de la tarde. Donadores de sangre.— Debido a la gran necesidad de sangre para curar a los heridos, se pide a los señores de 18 años de edad, de 10 a 1, que se presenten voluntarios en el Hospital de Voluntarios Marceleses en el día 4 de enero.

«La esclavitud y el feudalismo». Las Ediciones Europa-América han dado a la publicidad el segundo número de su interesante serie "Cuadernos de Estudios de Economía Política", que tiene un excelente acogida han tenido en nuestro pueblo. Este libro por título esta nueva publicación, que consta de más de cien páginas, trata de la esclavitud y el feudalismo, y en ella se hace un detenido estudio de la aparición de las clases en la sociedad humana, el régimen de esclavitud, la acción opresora del feudalismo y los orígenes del capitalismo.

«CATALUNYA». Revista de estudios y documentos. Próxima aparición PUBLICACIONES P. A. G. BARCELONA. CHOFERS Academia New-York. En esta revista de Autores, Poetas, Traductores, Cantos de 2 a 10. Oclinas: calle TALLERS, 85.

Las Noticias

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

Se acentúa la impresión de que la resistencia de Cataluña influirá en la posición de Chamberlain en Roma Soldados de la República: Hay que convertir la ofensiva italiana en el mayor fracaso de los invasores

Frente a las pretensiones del Duce

El jefe del Gobierno francés llega a Túnez y la muchedumbre le recibe con amoroso entusiasmo

"Francia y Túnez--ha dicho Daladier--están indisolublemente unidas"

BIZERTE, 3. — Ya desde las siete de la mañana las autoridades locales de Túnez se hallaban reunidas en el muelle de las Pescaderías. La rada de Bizerte ofrecía un magnífico aspecto. El tiempo es espléndido. Todos los edificios están adornados con banderas tricolores y tuncinas. Los buques surtos en la rada están empavesados.

Los buques de guerra han salido de Bizerte en la rada del cruceiro que conducía al presidente del Consejo, Daladier, acompañado de su familia. En la animación como la de hoy, todo el trayecto que después ha seguido la comitiva oficial estaba cubierto por un cordón de tropas en uniforme de gala, detrás de las cuales se había congregado una densa multitud. Franceses e indígenas ataviados con los abrigados vestidos europeos de todas las nacionalidades, esperan con el mismo entusiasmo la llegada del señor Daladier. Muchísimas personas llevan banderolas francesas o tuncinas. En muchos puntos del recorrido están estacionados grupos de indígenas con grandes pancartas en que figuran inscripciones de adhesión a Francia.

Durante el paso de la comitiva presidencial se han registrado escenas de mayor entusiasmo. La multitud vitorea continuamente al presidente del Consejo y a Francia, mientras las sirenas del puerto y las campanas de las iglesias llenan el espacio con sus sonidos.

Después de la gran manifestación registrada en la rada, el señor Daladier tomó asiento en un automóvil, al lado del señor Labonne, para atravesar el canal y visitar las fortificaciones de Molin, antes de ir definitivamente a la ciudad.

de las tierras codiciadas por Mussolini. Todos los diarios, sin distinción de matines, destacan el triunfal viaje del señor Daladier, viaje que se ha transformado en manifestaciones de exaltación de la libertad y de la democracia y en una manifestación contra el fascismo totalitario. Se destaca que es la primera vez que un presidente del Consejo y ministro de la Guerra francés visite la región de Túnez y sus fortificaciones, y que por primera vez se ha visto a campesinos italianos participar en las manifestaciones de los franceses e indígenas de la región contra las pretensiones de Roma.

Todos los diarios de la tarde destacan las entusiastas manifestaciones de simpatía recibidas por el señor Daladier en su visita de hoy a Túnez y Bizerta.—Agencia España.

EN ROMA SIGUEN DECIDIENDO QUÉ CORREGIA ES UNA ISLA ITALIANA

ROMA, 3. — La Prensa hace muy breves alusiones al viaje del señor Daladier a Córcega. Algunos periódicos, como por ejemplo "La Tribuna", se esfuerzan en querer demostrar que Córcega es una isla italiana.—Fabra.

TUNIZ, LLAVE DEL IMPERIO FRANCÉS

LONDRES, 3. — Toda la Prensa inglesa se ocupa de la acogida entusiasta que Córcega y Túnez han dispensado al presidente del Consejo francés, señor Daladier.

Entre otros periódicos, el "Daily Telegraph" destaca que la región de Túnez es la llave del imperio francés, y que Francia no podrá abandonar nunca, a menos que sufra una derrota militar.—A. E.

"CHAMBERLAIN NO HA COMPRENDIDO QUE LAS CONVERSACIONES CON MUSSOINI SON INÚTILES"

LONDRES, 3. — El "News Chronicle", comentando el viaje del señor Daladier a Córcega y Túnez y el entusiasmo con que se acogió, dice: "Italia se indigna porque Chamberlain no quiere ser mediador entre Roma y Francia. Se ha eliminado de las conversaciones de Roma las cuestiones de las relaciones franco-italianas, presentándose sólo la cuestión relativa a España. ¿Qué puede resultar de un acuerdo de una conversación con Mussolini sobre España en las condiciones actuales? En este momento, los legionarios italianos, muchos de los cuales se creían retirados para siempre de España, hacen esfuerzos desesperados para terminar la guerra en favor de Franco. Se trata de un intento de chantaje de Mussolini por hacer reconocer la beligerancia a Franco y para presentar a Chamberlain el hecho consumado. Chamberlain no ha comprendido todavía que las conversaciones con Mussolini en estos momentos son inútiles".

El diario "Liberty" pide a Chamberlain que renuncie a su viaje a Roma. Los resultados no pueden ser buenos y pueden ser malos.—A. E.

«Francia — ha dicho en un nuevo discurso Daladier — puede hacer frente a todos los ataques y todos los peligros»

TUNIZ, 3. — Esta noche ha tenido lugar un gran banquete en el Hotel Majestic en honor del señor Daladier, asistiendo numerosas personalidades francesas y tuncinas. El señor Daladier ha pronunciado un discurso, que ha sido radiado y retransmitido a Europa.

El presidente del Consejo ha dicho: "Francia es un país pacífico, cubierto ya de tanta gloria que las generaciones futuras no podrán seguir nuevos esplendores a esta gloria inmortal; pero sabed que este país pacífico y tranquilo, porque está seguro de su fuerza y tiene ciega confianza en ella (grandes aplausos), está en situación de hacer frente a todos los ataques y a todos los peligros. Francia no permitirá jamás que bajo un pretexto u otro, por un procedimiento o por otro, sea desviada de su objetivo y de sus esfuerzos. Es preciso crear en esta tierra africana una comunidad humana, semejante a la comunidad francesa, animada de este ideal universal que es el único que puede ahorrar la servidumbre al mundo, porque se apoya en el respeto de todos los valores espirituales".

El señor Daladier termina dando las gracias al bey y a toda la población tuncina por "esta jornada magnífica en el transcurso de la cual he visto a tuncinos y franceses animados por el mismo espíritu de fraternidad para aclamar a Francia".—Fab.

DISCURSO DE DALADIER

La visita de las fortificaciones, que empezó a las ocho y media, terminó a las once y media, hora en que el presidente del Consejo se ha dirigido a la residencia del bey, situada a varios kilómetros de Túnez.

El bey, rodeado de sus generales y ministros, recibió solemnemente al presidente del Consejo en la sala del trono.

El presidente del Consejo ha pronunciado un discurso saludando al bey, diciendo que sintió indisolublemente unidas por el derecho de los tratados, y esta unión es cada día más fuerte por la solidaridad de los servicios recíprocos y la prosperidad creciente que éstos amplían.

En su respuesta, el bey ha declarado: "Francia tiene derecho al infinito agradecimiento del pueblo tuncino por la obra que ha realizado, en Túnez, tanto desde el punto de vista económico como cultural. En toda circunstancia, Túnez sabrá manifestar su gratitud y su firme adhesión a Francia".

A las doce y cuarto el señor Daladier ha hecho su entrada oficial en Túnez, en medio de las más entusiastas aclamaciones de la multitud. El señor Daladier ha ido a depositar una monumental corona en el monumento erigido en memoria de los muertos en la guerra. Después se dirigió a la Residencia General.

El enorme gentío que llenaba calles y plazas ha roto el cordón de la fuerza pública que le contenía, y se ha precipitado en una explosión de entusiasmo, hacia el señor Daladier, al que han estrechado las manos muchísimas personas, europeas e indígenas.

Acompañado, o mejor, confundido de esta forma con la multitud, el señor Daladier ha llegado a la Residencia, donde se han repetido las manifestaciones de entusiasmo con vivas a Francia y a Túnez francesa.

Entre otros periódicos, el "Daily Telegraph" destaca que la región de Túnez es la llave del imperio francés, y que Francia no podrá abandonar nunca, a menos que sufra una derrota militar.—A. E.

"CHAMBERLAIN NO HA COMPRENDIDO QUE LAS CONVERSACIONES CON MUSSOINI SON INÚTILES"

LONDRES, 3. — El "News Chronicle", comentando el viaje del señor Daladier a Córcega y Túnez y el entusiasmo con que se acogió, dice: "Italia se indigna porque Chamberlain no quiere ser mediador entre Roma y Francia. Se ha eliminado de las conversaciones de Roma las cuestiones de las relaciones franco-italianas, presentándose sólo la cuestión relativa a España. ¿Qué puede resultar de un acuerdo de una conversación con Mussolini sobre España en las condiciones actuales? En este momento, los legionarios italianos, muchos de los cuales se creían retirados para siempre de España, hacen esfuerzos desesperados para terminar la guerra en favor de Franco. Se trata de un intento de chantaje de Mussolini por hacer reconocer la beligerancia a Franco y para presentar a Chamberlain el hecho consumado. Chamberlain no ha comprendido todavía que las conversaciones con Mussolini en estos momentos son inútiles".

El diario "Liberty" pide a Chamberlain que renuncie a su viaje a Roma. Los resultados no pueden ser buenos y pueden ser malos.—A. E.

LA CINICA FARSA DE LA NO INTERVENCIÓN

E. truco de las "máquinas agrícolas" y el "sin novedad" de los oficiales del Comité de Londres

PARIS, 3. — "L'Intransigeant", diario der-chaista, publica un reportaje sobre los "héroes de la no intervención". Dice que uno de los bases de los agentes fascistas en Lisboa, en cuyo puerto desembarcan "máquinas agrícolas" con destino a España, sin que nadie se moleste en comprobar la veracidad de la inscripción que figura en las cajas.

Otra de las bases de Gibraltar, pero el jefe de los observadores se encuentra bajo el mando de un oficial de barco que vive en una casa...

Las repercusiones de nuestra resistencia

(Viene de la primera página.)

denes de proseguir la ofensiva "con la máxima energía".

ENTRE TREMP Y LERIDA SE ESTÁ DECIDIENDO EL DESTINO DE EUROPA

PARIS, 3. — Refiriéndose a las consecuencias de las operaciones militares actualmente en curso en España, Pierre Broca dice en "Le Populaire" lo siguiente:

"Los activos políticos de Franco en vísperas del viaje del señor Chamberlain a Roma pretendían sin duda asestar tal golpe que la victoria franquista se le apareciera casi inevitable. El primer ministro. En estas condiciones éste no tendría escrúpulos en mostrarse amable con Mussolini concediéndole a los insurrectos los derechos de beligerancia que no podrían entonces pasar por susceptibles de precipitar el curso inevitable de las cosas. Pero hasta este momento ninguna de estas esperanzas se ha realizado. La resistencia de los republicanos no se debilita. No pesa ninguna amenaza sobre Tarragona y Barcelona. En cuanto a Inglaterra basta con leer su...

golpe del 30 de septiembre. Guárdesse usted de querer entregarnos al cuchillo del carnicero". El presidente del Consejo (ha comprendido, por lo tanto, el principio de la Conferencia de Lima y del descubrimiento del espionaje de los totalitarios.

A propósito de la ayuda norteamericana a España, escribe: "A España, que se delinca contra la invasión italiana, los Estados Unidos envían trigo. Qué vergüenza apañar el ejemplo de la República norteamericana y no seguirlo!". El diario comunista pide el envío del trigo sobrante en Francia y que se devolviera a España el oro español depositado en el Banco de Francia.—Agencia España.

El periódico habla también de los errores cometidos en la no intervención. Dice que uno de los bases de los agentes fascistas en Lisboa, en cuyo puerto desembarcan "máquinas agrícolas" con destino a España, sin que nadie se moleste en comprobar la veracidad de la inscripción que figura en las cajas.

Otra de las bases de Gibraltar, pero el jefe de los observadores se encuentra bajo el mando de un oficial de barco que vive en una casa...

El presidente del Consejo ha pronunciado un discurso saludando al bey, diciendo que sintió indisolublemente unidas por el derecho de los tratados, y esta unión es cada día más fuerte por la solidaridad de los servicios recíprocos y la prosperidad creciente que éstos amplían.

En su respuesta, el bey ha declarado: "Francia tiene derecho al infinito agradecimiento del pueblo tuncino por la obra que ha realizado, en Túnez, tanto desde el punto de vista económico como cultural. En toda circunstancia, Túnez sabrá manifestar su gratitud y su firme adhesión a Francia".

A las doce y cuarto el señor Daladier ha hecho su entrada oficial en Túnez, en medio de las más entusiastas aclamaciones de la multitud. El señor Daladier ha ido a depositar una monumental corona en el monumento erigido en memoria de los muertos en la guerra. Después se dirigió a la Residencia General.

El enorme gentío que llenaba calles y plazas ha roto el cordón de la fuerza pública que le contenía, y se ha precipitado en una explosión de entusiasmo, hacia el señor Daladier, al que han estrechado las manos muchísimas personas, europeas e indígenas.

Acompañado, o mejor, confundido de esta forma con la multitud, el señor Daladier ha llegado a la Residencia, donde se han repetido las manifestaciones de entusiasmo con vivas a Francia y a Túnez francesa.

El presidente del Consejo ha pronunciado un discurso saludando al bey, diciendo que sintió indisolublemente unidas por el derecho de los tratados, y esta unión es cada día más fuerte por la solidaridad de los servicios recíprocos y la prosperidad creciente que éstos amplían.

En su respuesta, el bey ha declarado: "Francia tiene derecho al infinito agradecimiento del pueblo tuncino por la obra que ha realizado, en Túnez, tanto desde el punto de vista económico como cultural. En toda circunstancia, Túnez sabrá manifestar su gratitud y su firme adhesión a Francia".

A las doce y cuarto el señor Daladier ha hecho su entrada oficial en Túnez, en medio de las más entusiastas aclamaciones de la multitud. El señor Daladier ha ido a depositar una monumental corona en el monumento erigido en memoria de los muertos en la guerra. Después se dirigió a la Residencia General.

El enorme gentío que llenaba calles y plazas ha roto el cordón de la fuerza pública que le contenía, y se ha precipitado en una explosión de entusiasmo, hacia el señor Daladier, al que han estrechado las manos muchísimas personas, europeas e indígenas.

Acompañado, o mejor, confundido de esta forma con la multitud, el señor Daladier ha llegado a la Residencia, donde se han repetido las manifestaciones de entusiasmo con vivas a Francia y a Túnez francesa.

Libertad y servidumbre de Francia

No podrá quejarse Daladier del recibimiento que le ha tributado el pueblo de Córcega. Si el presidente del Consejo francés se dispone a medir el valor de las asistencias inquebrantables, concedidas a este pueblo que se le rinde por odio al fascismo que Italia representa, el respeto que merecen sus sentimientos Daladier ha sonreído a las manifestaciones de simpatía de que le ha hecho objeto la multitud. Película el político francés que esta sonrisa otorgada emocionalmente al pueblo no se rinda jamás. Es el mejor tributo que puede conceder a su nación el hombre dispuesto a servir la voluntad de su pueblo.

La multitud ha vitoreado a Francia, ha sido nombrado ministro de la Libertad murieron esos 40.000 corsos en cuyo monumento póstumo ha depositado Daladier una corona de flores. La respetuosa reverencia adquiere en estos momentos un valor simbólico. La historia rescata. Por esa misma Libertad mueren los hijos de España. De nada servirían tales flores si Daladier no hubiese pensado, al depositarlas, en cuanto significa el fascismo, que amenaza a Francia en Córcega y en Djibuti, pero que la agreda artera y postulamente desde la zona dominada de España.

"Seremos libres — dijo el presidente Daladier — porque el destino de Francia es preferir la muerte a la servidumbre". Estas palabras pueden tener la densidad del acero o la ligereza infantil de las pompas de jabón. Todo depende de la conducta que las acompaña. Una cosa es ser libre y otra que se haga lo necesario para serlo. Pero, si se quiere ser libre, es indispensable que lo sea España.

Sin la existencia de la República Española, la libertad de Francia es solamente una ilusión. Sería lo que teme Daladier: servidumbre. TIK

Palabras, Palabras, Palabras...

LONDRES, 3. — El Gobierno inglés pretenderá, cerca de Franco por el bombardeo del barco "Marioneta". El ministro de Asuntos Exteriores, Lord Halifax, ha asegurado que el barco fue atacado en alta mar por la aviación de los Balaeres, y el Gobierno inglés considera ilegal este ataque.—Agencia España.

La apertura del Congreso de los Estados Unidos y la ayuda norteamericana a España

PARIS, 3. — Todos los diarios comentan la próxima apertura del Congreso norteamericano. En "Le Figaro", el señor Romier se ocupa de la importancia de la reunión del Congreso norteamericano, especialmente después de la resultante actitud de los Estados Unidos frente a los Estados totalitarios.

"L'Humanité" se ocupa también de la lucha de los Estados Unidos contra los salteadores de la Conferencia de Lima y del descubrimiento del espionaje de los totalitarios.

A propósito de la ayuda norteamericana a España, escribe: "A España, que se delinca contra la invasión italiana, los Estados Unidos envían trigo. Qué vergüenza apañar el ejemplo de la República norteamericana y no seguirlo!". El diario comunista pide el envío del trigo sobrante en Francia y que se devolviera a España el oro español depositado en el Banco de Francia.—Agencia España.

El desacuerdo en las filas franquistas

TOLOSA (Francia), 3. — Ha llegado a nuestras manos una hoja que se circula profusamente entre los refugiados españoles que se encuentran en el Mediodía de Francia. Está editada en los talleres del "Heraldo de Aragón" de Zaragoza. La publicación de la hoja es interesante, más que por su contenido, porque demuestra el desacuerdo que existe entre las filas franquistas, y el rencor cada día más acentuado contra los extranjeros. Dice así:

"Tres hechos significativos se han producido recientemente:

Primero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

Segundo.—En la entrevista de Londres, Chamberlain y lord Halifax han declarado a los ministros franceses que es su deber trunfo nuestro Ejército invasor imponer el orden en nuestro suelo.

Tercero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

El hecho de que M. Banting haya declarado "que no concibe cómo ningún hombre de ciencia no se halla al lado de la República Española y contra los asesinos de poblaciones civiles que no tienen ningún escrúpulo en destruir su propia patria, antes que comprender que el pueblo le re-

Un punto de contrición?

PARIS, 3. — En "La République" el redactor jefe, Pierre Dominique, publica un artículo diciéndole que Portugal, frente a la situación en la España franquista y frente a las pretensiones italianas en África, se acerca a Inglaterra y Francia. Después de examinar los artículos publicados en la Prensa portuguesa contra las pretensiones italianas, escribe: "En Lisboa, como en otros sitios, se ha comprendido que el Gobierno republicano español no está en las manos de los Soviets, y que la lucha es entre los hombres que respetan las libertades de los vascos y de los catalanes y que desean vivir en paz con Portugal y los hombres que, animados por un espíritu totalitario y unitario, piensan en una fiera en la que reinarían con el apoyo de los alemanes e italianos. Portugal se orienta otra vez hacia Inglaterra en el momento en que en la España franquista los gallegos y los vascos que pueden pensar, y varios catalanes se preguntan si no están luchando contra sus propios intereses".—Agencia España.

México reorganiza su Cuerpo diplomático

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — Va a efectuarse en breve una reorganización diplomática.

El señor Rubén Romero ha sido nombrado embajador en Cuba, en sustitución del señor Celestino Reyes Spindola, que ha sido nombrado embajador en Chile; el señor Vicente Veloz González, que hasta ahora era ministro en Rumania, ha sido nombrado embajador en Brasil; Primo Villa, que hasta ahora era ministro en el sistema, ha sido nombrado ministro en el Japón; el general Leonardo Ruiz, que era Encargado de Asuntos en Colombia, ha sido nombrado Encargado de Asuntos en Colombia; el señor Alfonso Graviato.—Fabra.

Energica protesta inglesa en Burgos por la detención de su consul en San Sebastián

LONDRES, 3. — Se confirma oficialmente en esta capital la detención del señor Golding, consul honorario de Inglaterra en San Sebastián (y no viceversa) como se dijo al principio, junto con su esposa.

El Gobierno ha transmitido instrucciones al señor Jeram, agente interino de Inglaterra en Burgos, en sustitución del señor Hodson, para que presente la más energética protesta del Gobierno británico por la detención del señor Golding.

Hasta el momento se ignora de qué se acusa concretamente al señor Golding.—Fabra.

Comienza el proceso contra los detenidos por complot contra Hitler

ZURICH, 3. — Hoy empezó a puerta cerrada el proceso contra Ernest Niekisch y sus amigos, pertenecientes al Partido nacional-demócrata alemán, acusados de la organización de un complot para matar a Hitler, Goering y Goebbels. Niekisch, escritor, fue también oficial del Ejército alemán y había conservado relaciones con los círculos militares, y especialmente con el general Seekt. Los acusados son en total 17, se cree que todos ellos — Agencia España.

FRUTOS DE LA RESISTENCIA

La División Littorio ha sufrido tantas bajas que ha sido retirada del frente

Franco debe a Mussolini cien millones de libras esterlinas

LONDRES, 3. — El correspondiente del "Daily Telegraph" en Barcelona escribe que se encuentran en el frente del Segre 50.000 italianos y que la División Littorio ha sufrido tantas bajas que ha sido retirada para reorganizarse. "Se cree" dice el correspondiente — que las tropas italianas han recibido órdenes precisas de obtener un éxito antes de la llegada de Chamberlain a Roma. Después de Guadalajara, la Infantería italiana no ha sido empleada nunca en tanta cantidad como ahora. Además de las cuatro divisiones italianas en primera línea, hay las divisiones "23 de Marzo" y "Lisima" en la reserva. El Ejército en el Bajo Segre tiene un 50 por 100 de soldados italianos, y todos sus tanques, artillería, aviación, baterías antiaéreas y servicios de transporte son italianos. En Barcelona se estima que Franco tiene una deuda con Italia, antes de la actual ofensiva, de 100 millones de libras esterlinas, es decir, 1.770 millones de francos.

El correspondiente del "News Chronicle", Forres, escribe que cuando la división italiana tiene su propio regimiento de artillería, con nueve batallones. Además, existe un grupo de baterías Alermá de 54 baterías, es decir, un total de 90 baterías italianas.

El correspondiente en Barcelona del diario "Liberal" destaca las dificultades que encuentra esta ofensiva, y su importancia de la guerra, y sus implicaciones con otras ofensivas. "News Chronicle" publicó en sus correspondencias de Roma. Estas ofensivas atacan el diario "Stampa" y los "contrataques" muy viles que los italianos hacen contra los republicanos. Dice que la batalla será muy dura.

El "Manchester Guardian" afirma que no puede desconocer la gran superioridad del material de guerra que el ejército español ha retirado todos sus tanques extranjeros, las tropas norteamericanas desfilan por el desierto, como sucedió en Bilbao y Gernika. El diario "Liberal" examina la situación de Inglaterra en caso de eventual triunfo de los fascistas. Hasta ayer — dice — este triunfo hubiera desplazado el eje europeo contra nosotros. Este triunfo constituiría el mayor golpe contra Inglaterra.—A. E.

Un sabio canadiense arremete contra los asesinos totalitarios defendiendo al Gobierno legal de la España republicana

NUEVA YORK, 3. — El sabio canadiense, señor Frederick Banting, director del Instituto Banting e inventor de la "insulina", está trabajando en unión del eminente fisiólogo M. Walter B. Cannon, de la Universidad de Harvard, en la organización del envío de un barco de víveres, ropas y medicamentos para la República Española.

El hecho de que M. Banting haya declarado "que no concibe cómo ningún hombre de ciencia no se halla al lado de la República Española y contra los asesinos de poblaciones civiles que no tienen ningún escrúpulo en destruir su propia patria, antes que comprender que el pueblo le re-

Se habla de crisis del Gobierno en el Japón

PARIS, 3. — Circulan rumores de crisis del Gobierno japonés. El diario "Liberal" examina la situación de Inglaterra en caso de eventual triunfo de los fascistas. Hasta ayer — dice — este triunfo hubiera desplazado el eje europeo contra nosotros. Este triunfo constituiría el mayor golpe contra Inglaterra.—A. E.

Hoy llegarán Barcelona varias personalidades francesas

PARIS, 3. — Esta noche llegarán a Barcelona varias personalidades francesas y tuncinas. Entre ellas se encuentran el bajador de España en París, Marcelino Pascua, y numerosas personalidades francesas y tuncinas.—A. E.

El desacuerdo en las filas franquistas

TOLOSA (Francia), 3. — Ha llegado a nuestras manos una hoja que se circula profusamente entre los refugiados españoles que se encuentran en el Mediodía de Francia. Está editada en los talleres del "Heraldo de Aragón" de Zaragoza. La publicación de la hoja es interesante, más que por su contenido, porque demuestra el desacuerdo que existe entre las filas franquistas, y el rencor cada día más acentuado contra los extranjeros. Dice así:

"Tres hechos significativos se han producido recientemente:

Primero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

Segundo.—En la entrevista de Londres, Chamberlain y lord Halifax han declarado a los ministros franceses que es su deber trunfo nuestro Ejército invasor imponer el orden en nuestro suelo.

Tercero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

El hecho de que M. Banting haya declarado "que no concibe cómo ningún hombre de ciencia no se halla al lado de la República Española y contra los asesinos de poblaciones civiles que no tienen ningún escrúpulo en destruir su propia patria, antes que comprender que el pueblo le re-

proclama una hoja editada en Zaragoza

TOLOSA (Francia), 3. — Ha llegado a nuestras manos una hoja que se circula profusamente entre los refugiados españoles que se encuentran en el Mediodía de Francia. Está editada en los talleres del "Heraldo de Aragón" de Zaragoza. La publicación de la hoja es interesante, más que por su contenido, porque demuestra el desacuerdo que existe entre las filas franquistas, y el rencor cada día más acentuado contra los extranjeros. Dice así:

"Tres hechos significativos se han producido recientemente:

Primero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

Segundo.—En la entrevista de Londres, Chamberlain y lord Halifax han declarado a los ministros franceses que es su deber trunfo nuestro Ejército invasor imponer el orden en nuestro suelo.

Tercero.—A petición de Alemania, S. A. el príncipe Javier de Borbón y Parma ha sido expulsado de España.

El hecho de que M. Banting haya declarado "que no concibe cómo ningún hombre de ciencia no se halla al lado de la República Española y contra los asesinos de poblaciones civiles que no tienen ningún escrúpulo en destruir su propia patria, antes que comprender que el pueblo le re-